

儒商大会2018隆重开幕,山东向海内外各界人士发出最诚挚邀请

选择山东,共赢未来!

□大众报业记者 李子路 张国栋 报道

本报9月29日讯 29日上午,山东会堂众商云集、智者荟萃、群贤毕至。以“大儒商道、至诚天下”为宗旨,以“新时代、新动能、新儒商、新愿景”为主题的儒商大会2018在这里隆重开幕,来自国内外工商界、科技界、教育界、文旅界、医疗卫生界、金融界、海外社团及侨界、新生代和青年创业者等1120名嘉宾齐聚一堂,共叙儒风乡情,共商合作大计,共享发展机遇。

大会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神、习近平总书记视察山东重要讲话和对山东工作的重要指示精神,在更大范围、更高水平推进招商引资、招才引智,培育壮大新动能,打造对外开放新高地,推动经济高质量发展,加快新时代现代化强省建设。

十三届全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金出席大会并致辞,省委书记、省人大常委会主任刘家义发表主旨演讲,省委副书记、省长龚正主持,全国工商联党组书记、副主席樊友山致辞,省委副书记杨东奇出席。

郝明金向大会开幕表示热烈祝贺。他说,儒商大会2018的成功召开,是山东认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践和推进高质量发展的重大举措。山东坚持古为今用、以古鉴今,积极推动包括儒家思想在内的中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,将优秀传统文化思想发扬光大,为推动经济社会发展提供了有益探索。

郝明金说,山东的发展离不开海内外各界人士的支持,必将为海内外各界带来更大机遇,山东这艘巨轮正乘着东风再出发,进入通畅宽阔的新航道。儒商大会2018凝聚着海内外朋友的深切期望,凝聚

着山东人民对美好生活的热切期盼。希望山东坚持新发展理念,弘扬中华优秀传统文化,打造最优营商环境,扬帆起航再出发。希望各位嘉宾敞开心扉、互学互鉴,大力支持山东发展,与山东共同擘画“百家争鸣、功成业就,百花齐放、姹紫嫣红”的美好未来。

刘家义在主旨演讲中,代表省委、省政府向各位嘉宾表示热烈欢迎,向关心支持山东发展的海内外朋友表示衷心感谢。他说,山东是儒家思想的重要发祥地,是天下儒商的精神家园。儒家的“仁义礼智信”“修齐治平”等理念,影响了一代又一代商贾。儒商精神穿越千年时空,跨越地域界限,融汇多元文化,已成为商界精英的一种价值追求和特有标识,展现出旺盛的生命力和持久的感染力,一批又一批儒商闪耀在世界舞台。当今时代,大儒商道,追求的是“仁义”之道,以人为本,义利兼顾;追求的是“诚信”之道,以诚立身,以信为重;追求的是“创新”之道,因时而变,变中求进;追求的是“和合”之道,以和为贵,竞争合作;追求的是“规矩”之道,正人正己,尊法守法;追求的是“担当”之道,厚植家国情怀,勇担社会责任。儒商大会是一个平台,大家在此感悟齐鲁大地的厚重历史、灿烂文化,感受山东改革创新、活力迸发的时代氛围,交流增进友谊、加深情感的共同话语,以儒为根、合道而行,探寻合作共赢的新机会、新途径。

刘家义说,习近平总书记对山东发展寄予厚望,多次作出重要指示,要求在高质量发展上奋力趟出一条路子。山东牢记总书记嘱托,坚定践行新发展理念,加快供给侧结构性改革,吹响了高质量发展的进军号角。山东正站在历史新起点,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,勇做新时代“泰山挑山工”,创业再出发,续写新辉煌;山东正搭建发展新平台,为各路英才共享资

源、创新创业、开拓市场提供广阔舞台;山东正激发改革新活力,敢除机制障碍,敢破制度藩篱,社会创造激情喷涌、澎湃勃发;山东正打造对外开放新高地,主动融入国家开放大局,深度融入“一带一路”建设,新一轮对外开放格局全面展开。山东正敞开胸怀,拥抱世界各地朋友。

刘家义说,弘扬大儒商道,需要秉持敬儒重商、亲商富商的理念;携手共创未来,需要营造一流发展环境,让近者悦、让远者来,汇聚起山东高质量发展的磅礴力量。山东深度优化政务环境,让服务更高效;深度优化商务环境,让服务更给力;深度优化人才环境,让服务更精准。山东人民始终怀有感恩之心、仁和之心、至诚之心,让我们同心同向,并肩前行,合作共赢,一起创造更加美好的未来!

龚正在主持时说,这次儒商大会,是贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神的实际行动。我们要按照习近平总书记要求,把弘扬优秀传统文化与发展经济、深化改革、改善民生、社会治理紧密融合起来,在继承中发展,在发展中创新,在创新中发扬光大。面向未来,站在高质量发展的新起点上,要用好改革开放关键一招,做到市场有效、政府有为、企业有利,无形之手、有形之手、勤劳之手各安其位、协同高效,唱响合奏曲,释放新动能,展现大作为。讲市场有效,就是要充分尊重市场规律,发挥市场作用,靠市场推动创新创业创造。讲政府有为,就是要凝神聚力搭平台、创环境、优服务、提效率,培育“亲”“清”新型政商关系,打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的一流营商环境,形成市场主体茁壮成长的阳光雨露。讲企业有利,就是要“以义取利”,大力弘扬企业家精神,积极履行社会责任,肩负起高质量发展的时代使命。相信经

过努力,大家一定能看到一个市场活力迸发、生机盎然的新山东,一定能感受到一个环境一流、服务一流、保障一流的新山东,一定能迎来一个儒商群英辈出、发展高歌猛进的新山东。

樊友山代表全国工商联对儒商大会的召开表示祝贺。他说,当前,中国经济正处在由高速增长迈向高质量发展的新阶段,民营经济正处于爬坡过坎的关键时期,这对广大民营企业弘扬儒商理念,传承儒商精神,形成符合新时代要求的商业精神和商业文明提出了新要求。要践行“忠义”之道,做爱国敬业、艰苦奋斗的表率;践行“诚信”之礼,做遵纪守法、诚信经营的表率;践行“智慧和”之美,做履行责任、回报社会的表率。广大民营企业企业家坚定信心、携起手来,让儒商精神在齐鲁大地焕发新光彩,让民营企业家在实现中国梦中华谱写华彩篇章。

开幕式上,中华大成至圣先师孔子协会会长、孔子第七十九代嫡长孙孔垂长,中国美国商会主席蔡瑞德,中粮集团总裁于旭波,正威国际集团董事局主席王文银,海尔集团董事局主席、首席执行官张瑞敏先后发言,带着对家乡、对山东的浓情厚意,紧扣高质量发展、新旧动能转换,阐释大儒商道,畅谈发展合作,带来了一场启迪心灵、鼓舞人心的思想盛宴。

开幕式还举行了“选择山东”云平台启动仪式。该平台汇集了省直各部门及17市、180多个经济园区和“十强”产业的项目、人才、资本等供需信息,搭建立足山东、面向全球,助力山东新旧动能转换的全省数字化、智能化综合服务平台,为山东实施精准招商引资、招才引智提供永不落幕的、全方位的平台支撑。

省委、省人大、省政府、省政协有关领导同志,各市和省直有关部门主要负责同志参加开幕式。



陕西户县 刘佛会作

奔梦路上 霞光满天

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善